

отмечая с сожалением, что надежды мира на успешное проведение совещания глав правительств Франции, Соединенного Королевства, Соединенных Штатов Америки и Союза Советских Социалистических Республик не оправдались,

принимая во внимание, что это обстоятельство вызвало большое разочарование и озабоченность у международного общественного мнения,

принимая во внимание также, что создавшееся в результате этого положение может привести к увеличению международной напряженности, способной поставить под угрозу мир и безопасность,

будучи убежденным в необходимости приложить все усилия для восстановления и укрепления международной доброй воли и доверия, основанных на призванных принципах международного права,

сознавая в особенности все возрастающую опасность продолжения гонки вооружений,

1. рекомендует соответствующим правительствам стремиться к разрешению существующих международных проблем путем переговоров или другими мирными средствами, предусмотренными в Уставе Организации Объединенных Наций;

2. призывает все правительства государств-членов Организации воздержаться от угрозы силой или ее применения в их международных отношениях, уважать суверенитет, территориальную неприкосновенность и политическую независимость друг друга и воздержаться от любых действий, которые могут увеличить напряженность;

3. просит правительства, которых это касается, продолжать их усилия, направленные на достижение конструктивного решения вопроса о всеобщем и полном разоружении под эффективным международным контролем в соответствии с резолюцией 1378 (XIV) Генеральной Ассамблеи и на прекращение всех испытаний ядерного оружия при соответствующей системе международного контроля, а также их переговоры относительно мер по предотвращению внезапного нападения, включая технические меры, как это рекомендуется Генеральной Ассамблеей;

4. настоятельно призывает правительства Франции, Соединенного Королевства Великобритании и Северной Ирландии, Соединенных Штатов Америки и Союза Советских Социалистических Республик возможно скорее возобновить обсуждения и воспользоваться содействием, которое будут в состоянии оказать им с этой целью Совет Безопасности и другие соответствующие органы Организации Объединенных Наций.

Принята на 863-м заседании 9 голосами при 2 воздержавшихся (Польша, Союз Советских Социалистических Республик), причем против голосов подано не было

ВОПРОС, КАСАЮЩИЙСЯ ДЕЛА АДОЛЬФА ЭЙХМАНА

Решение

На 865-м заседании 22 июня 1960 года Совет постановил пригласить представителя Израиля принять участие в обсуждении данного вопроса без права голоса.

138 (1960). Резолюция от 23 июня
1960 года
[S/4349]

Совет Безопасности,

рассмотрев обвинение в том, что суверенитет Аргентинской Республики² был нарушен в результате перемещения Адольфа Эйхмана на территорию Израиля,

принимая во внимание, что нарушение суверенитета государства-члена Организации несовместимо с Уставом Организации Объединенных Наций,

учитывая, что взаимное уважение и взаимное обеспечение суверенных прав государств образуют существенное условие их гармонического сосуществования,

отмечая, что повторение таких действий, как то, которое вызвало настоящую ситуацию, повлечет за собой нарушение принципов, на которых основывается международный порядок, и создаст атмосферу неуверенности и недоверия, не совместимые с поддержанием мира,

² Там же, Дополнение за апрель, май и июнь 1960 года, документ S/4336.

учитывая всеобщее осуждение преследований евреев при нацистском режиме и желание народов всех стран, чтобы Эйхман был надлежащим образом судим за преступления, в которых он обвиняется,

отмечая в то же время, что настоящая резолюция никоим образом не должна толковаться как прощение отвратительных преступлений, в которых обвиняется Эйхман,

1. объявляет, что действия, подобные тому, которое здесь рассматривается и которые нарушают суверенитет какого-либо государства-члена Организации и поэтому вызывают международные трения, могут в случае их повторения поставить под угрозу международный мир и безопасность;

2. предлагает правительству Израиля дать надлежащее удовлетворение в соответствии с Уставом Организации Объединенных Наций и нормами международного права;

3. выражает надежду, что традиционные дружеские отношения между Аргентиной и Израилем будут продолжаться.

Принята на 868-м заседании 8 голосами при 2 воздержавшихся (Польша, Союз Советских Социалистических Республик)³

ВОПРОС О КОНГО

Решения

На 873-м заседании от 13/14 июля 1960 года Совет постановил пригласить представителей Бельгии и Республики Конго принять участие без права голоса в обсуждении данного вопроса⁴.

Впоследствии на заседаниях по данному вопросу, происходивших между августом и декабрем 1960 года, Совет постановил⁵ пригласить представителей следующих государств-членов Организации участвовать, без права голоса, в обсуждении вопроса: Камеруна, Эфиопии, Ганы,

³ Аргентина не участвовала в голосовании.

⁴ Решение Совета было немедленно направлено правительству Республики Конго, представитель которого на следующем заседании, обсуждавшем данный вопрос (877-е заседание), занял место за столом Совета 20 июля 1960 года.

⁵ См. в частности 887, 896, 897, 899, 903, 906, 913, 914 и 916-е заседания.

Гвинеи, Индии, Индонезии, Либерии, Мали, Марокко, Объединенной Арабской Республики, Югославии.

143 (1960). Резолюция от 14 июля
1960 года

[S/4387]

Совет Безопасности,

учитывая доклад Генерального секретаря⁶ относительно просьбы о действиях со стороны Организации Объединенных Наций в отношении Республики Конго,

учитывая просьбу о военной помощи, направленную Генеральному секретарю Президентом и Премьер-министром Республики⁷,

1. призывает правительство Бельгии вывести свои войска с территории Республики Конго;

2. постановляет уполномочить Генерального секретаря принять в консультации с правительством Республики Конго необходимые меры для оказания этому правительству военной помощи, в которой оно нуждается, и оказывать ее до тех пор, пока национальные силы безопасности благодаря усилиям конголезского правительства и с технической помощью Организации Объединенных Наций не будут в состоянии, по мнению этого правительства, полностью выполнять свои задачи;

3. предлагает Генеральному секретарю представлять Совету Безопасности доклады по мере необходимости.

Принята на 873-м заседании 8 голосами при 3 воздержавшихся (Китай, Франция, Соединенное Королевство Великобритании и Северной Ирландии), причем голосов против подано не было

145 (1960). Резолюция от 22 июля
1960 года

[S/4405]

Совет Безопасности,

рассмотрев первый доклад Генерального сек-

⁶ Официальные отчеты Совета Безопасности, пятнадцатый год, заседание 873, пункты 18-29.

⁷ Там же, пятнадцатый год, Дополнение за июль, август и сентябрь 1960 года, документ S/4382.